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新居浜市では、成人式の名称を「新居浜市 はたちの集い」と変更し、これまで

どおり２０歳の方を対象として実施しております。 

現在、「はたちの集い」は、式典形式で実施していますが、多くの方のご意見を反

映したいと思いますので、ぜひアンケートにご協力お願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１：あなたの年齢を教えてください。（１つ選択） 

 

１．１４歳以下 2 人 

２．１５歳～２０歳 703 人 

３．２１歳～２９歳 30 人 

４．３０歳～３９歳 39 人 

５．４０歳～４９歳 82 人 

６．５０歳～５９歳 67 人 

７．６０歳以上 38 人 

 

 

 

新居浜プチモニアンケート 集計結果 

「はたちの集いについて」 
募集期間：2023/07/10-2023/08/13 回答総数 961 人 

【現在の内容】 

開催日 成人の日（１月第２月曜日）の前日である日曜日  

    今年であれば、令和５年１月８日（日）【予定】 

場 所 新居浜市市民文化センター 大ホール  

１ 受  付（１１：００～１１：３０） 

２ 記念式典（１１：３０～１２：００） 

 （１）開式のことば  教育長 

 （２）主催者挨拶   市長 

 （３）代表挨拶    はたちの集い代表２名 

 （４）来賓祝辞    議長ほか 

 （５）来賓紹介 

 （６）閉式のことば  教育委員 

 

１４歳以下

0%

１５歳～２０歳

73%

２１歳～２９歳

3%

３０歳～３９歳

4%

４０歳～４９歳

9%

５０歳～５９歳

7%
６０歳以上

4%
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Ｑ２：あなたの性別を教えてください。（１つ選択） 

 

１．男 342 人 

２．女 594 人 

３．無回答 25 人 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３：式典のほかに催し物を追加するとしたら、どういったものを実施したらいいと思いま

すか。回答後「６．その他」を選択した方はＱ４へ。それ以外の方はＱ５へ。 （複数選択） 

 

１．フォトスポットの設置 437 人 

２．ダンス、ピアノ演奏等 193 人 

３．マジックショー 103 人 

４．郷土芸能（和太鼓、獅子舞等） 114 人 

５．ビンゴゲーム、抽選会 458 人 

６．その他 66 人 

７．必要ない 167 人 
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Ｑ4 ： Ｑ３で「６．その他」を選択した方にお伺いします。どのような催しを実施したら

いいと思いますか。 （自由回答） 

ご回答ありがとうございます。ご記入いただきました回答の一部をご紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●有名人（芸人など）を呼ぶ。 

●地元の有名人とかが祝ってくれたら思い出になると思う。 

●有名人に来てもらってお祝いしてもらう。 

●後の人生に有益となる著名人の講演会。 

●若者が聴きたいと思える人選。 

●有名人を起用したトークライブやアーティストによる音楽ライブ。 

●新居浜市出身の夢を叶えた（芸能人、スポーツで活躍しているアスリート、作家

さんなど）を、招いてスピーチしてもらう。 

●はたちの集いに参加している世代に人気の歌手をよんでミニライブをしてほし

い。 

●この世代に人気の有名人のトークショーなど。 

●若者に人気のユーチューバーを呼んで、YouTube にアップしてもらう。 

●某バラエティー番組がしていたような感じで、２０歳の人に親、家族への感謝な

どを叫んでもらうとか。 

●二十歳の人たちの、20 年間の思い出を振り返ることができるようなスライドショ

ーなどを鑑賞する。 

●国歌斉唱 

●保護者に向けた感謝の手紙を読んだりする催しも良いのかなぁと思う。 

●スクリーンで小中高時代の映像を流して下さい。→当時はあんなかった・こんな

かったなぁと振り返れる時間があれば、非常にありがたい。 

●式典に参加する若者でダンスやピアノ、郷土芸能等を発表したい人を募って披露

する機会にする、もしくはかつて式典に参加した先輩がダンスやピアノ等を披露

し、はたちの参加者にエールを送る。 

●新居浜市内の高校の部活に所属していた者同士で披露する。例:吹奏楽部はたちの

OB、OG が楽曲を演奏。市内高校の吹奏楽部現役生徒とはたちの OB、OG が演奏。 

●市民吹奏楽団など社会人が活動している団体にパフォーマンスを依頼する。 

●高校の書道甲子園に出るような学校のパフォーマンス作品の前で記念写真が撮れ

るように場所を設けて暫くは飾って置けるようにしたら良いのではないでしょう

か。 

●参加者全員の手形などをして例えば、大きな手形の木とかの作品にして後日市役

所に飾るとか（手形から作品にするのが大変ですが） 

●一つ年上（前年参加者）の今、『青年の主張』の先輩版。 

●歌を歌ったりするのはとても良いと思う。 

●太鼓台運行、みんなで差し上げ。 
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Ｑ５ ：「はたちの集い」の企画や運営に参加したいと思いますか。（１つ選択） 

 

１．ぜひ参加したい 128 人 

２．都合がつけば、参加したい 466 人 

３．参加したくない 351 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●学校ごとの記念写真 

●対象者が話し合って計画、運営するイベント 

●子供たちの思い出に残るようなイベントをしてほしい。 

●20 歳の人達が披露する演奏などであれば、有意義と思います。ダンスや演奏でもか

たよらない自由ないものを披露する場になれば、良いとも思います。 

●フォトスポットの代わりに、プリクラ機の設置を希望します。初めて振袖を着るの

で、プリクラを絶対撮りたいので、わざわざイオンに行かなければならないので、会

場にあると大多数が喜ぶと思います！ 

●恩師の先生からのメッセージを流す。 

ぜひ参加したい

14%

都合がつけば、参加したい

49%

参加したくない

37%
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Ｑ６ ：最後に、「はたちの集い」について、ご意見があれば、お書きください。（自由回答） 

ご回答ありがとうございます。ご記入いただきました回答の一部をご紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖式典・会について 

●はたちの集いは高校生になって会えなくなった中学時代の友達とも会えるいい機

会だと思っています。 

●ホールにも入らず、ロビーや外でただ喋っているだけの集まりはもう必要ないと思

います。校区毎に公民館等でやればよい。 

●松山市のように、中学校単位での開催をお願いしたい。 

●節目の意味で式典は必要だと思うが、先輩としてお祝いの気持ちを表す機会がな

い。金婚式のように、中学校単位でやったほうがよいのでは。 

●18 歳で成人式を行うと共通テストの関係で参加出来ないため、今まで通り 20 歳で

成人式を行ってほしい。 

●式は絶対にしたいです。 

●人生の節目だし、式典を準備される方々は大変だろうが、人生一度なので、式典は 

行って欲しい。 

●高校生の子を持つ親として 成人式のようなものは 開催していただきたいと思い

ます。高校を卒業して みんなバラバラになって なかなか会えない友人にも会えて 

同窓会のようにもなるので思い出の 1 つにしてほしいとおもいます。 

●今までのままだと、楽しくなくて参加したくない。 

●来年 20 歳になります。大人になるまず節目なので素敵な思い出に残る成人式にし

たいです！！楽しみにしています。 

●当の本人達は、華やかな衣装を着ることと、友達と過ごすことがたのしいのであり、 

『はたちの集い』で何かしてもらおうとは思ってないので、彼らにやらせるべき。 

●はたち（ある学年）だけでなく、来たい人誰でも参加できるものにしてはいかがで

しょうか？ 

●名称変更はとても良いと思います。 

●これまでに出会った人と再会できる大きな行事なのでとても楽しみです。 

●同窓会の場の提供に過ぎないと思っています。公的に行う必要性をあまり感じませ

ん。 

●成人が 18 歳になったからと言って今までのように 20 歳で祝うのが市外に出た子

たちが故郷に帰るきっかけになると思うので今のまま 20 歳で祝うのがいいと思いま

す。 

●少し前にはアトラクション的なものもありましたが、参加者の反応が芳しくなかっ

たのか、式典のみになったと思います。 

●文化センターの内外のあちこちにフォトスポットを設けて、自由に記念撮影をして

もらうと良いと思います。 
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●大人になる自覚をもつことは、家庭で話し合うべき。はたちの集いでは、お祝いの言

葉だけでいいのでは。 

●各々ご家庭で記念の何かをやれば済む事でわざわざ公の場で為にもならない祝辞や

催し物はいらないと感じます。 

●友人と会って、話して、写真を撮って。これは、どの時代も同じかなと。笑顔で再開

できる場であることが 1 番かなと。 

●何割かの 20 歳は参加したくないものと感じている人もいますし。そう言った子に

も、何か残ればいいなとは思います。 

●大学生や県外に出ている人の帰省のタイミングに合う日程にしてほしい。 

●二十歳の集いが、本当に必要かどうか議論も余地があると思います。他の市町村が

しているからと言う理論ではなく、式次第を見ていると儀式の感じが否めません。思

いきって廃止を検討してみてはどうかと思います。又は、儀式をするとするならば会

費制にして 1 回挑戦してみてはどうかと思います。 

●子供達が、ここ新居浜に生まれ育って良かったなと思えるような、心に残る式にな

ることを願います。堅苦しい感じだけではなく、みんなで盛り上がれたり、楽しめる内

容になると、楽しい事は覚えているものなので、それが記憶に残り続けると思います。 

●高校生生活時代コロナ禍真っ只中の世代の子供達だと思うので、思い出に残るいい

セレモニーにしてやって欲しい。 

●式典形式を崩さないで下さい。ハタチの式典が無くなったら、いつを区切りに、子供

は意識を切り替えるのか。堅苦しい事も必要なのです。大学に行かない子は、成人式が

最後の式典です。ちゃんとした事を体験して欲しい。さらに、着物デビューの機会を奪

わないで下さい。ひとりでも、着物の良さをわかって欲しい。着物離れがこれ以上進む

のは、伝統文化の破壊です。 

●規律正しいものにしてください。 

●二十歳になったことを自覚するとともに、二十歳になって良かったと思える会にし

てほしい。 

●二十歳のみなさんが新居浜に集まって、「新居浜はいいな、新居浜で育ってよかった

な」と思える集いを目指すべきだと思います。そのためには、企画・運営の参加者や集

いの出席者は、二十歳になるみなさんに関わりがある方がふさわしいと思います 

●成人式は、成人という節目を祝う式典ですので、目的も無く行う必要はないと思い

ます。 

●楽しく良いはたちの集いにしてほしい。 

●ふざける人がいないように対策をお願いします。 

●式典だけでなく、何か新居浜らしいイベントをして、心に残るものにしてほしい。 

●早く帰りたい。 

●国歌斉唱したいです。 

●20 歳という大きな節目にみんながハッピーで、一生に残る最高の思い出になるよう
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していきたい。 

●私自身は丁度芸人さん達を呼んでの漫才を企画してもらった時の年でした。とて

も記念に残り、楽しい思い出として今でもテレビで見かけるたびに思い出します。そ

んな風にいつまでも心に残るような式典にして欲しいと願っています。 

●子どもたちが一生の記念.思い出となるような式典にしてほしいです 

●お祝いの日なので、余興や園芸など若者が嫌がる事はせず、おめでとうで良いと思

う。この日が無くなったら、いつ着物デビューをするのだと思います。ちゃんと式典

にして格式を持って無いと振り袖が着れない。着物が廃れてしまいます。 

●形式的な事は、必要ですが、毎年一つで良いから新しい事をしても良いのでは？  

●若者が、参加したいと思う。新居浜を好きになる機会になれば意義があるとおもい

ます。 

●文化センターの敷地内にお酒の持ち込みを禁じるなど、もう少し取り締まりを行

ってほしい。 

●成人式がはたちの集いになったとはいえ看板みたいな写真を写すところは成人式

と書いてほしい。 

●ただ座って聞くだけではなく、少しでも参加者が参加でき、楽しめるような出し物

があるといい思い出にもなると思います。私が 20 歳の時は、大人が話してばかりで

面白くなかったが、違う地元の子からお笑い芸人が芸をして面白かったなどを聞い

たので、参加者が 20 歳の集いと聞いて将来的にも記憶に残ることをしてあげたらい

いと思います。 

●来賓者や代表者の長い挨拶を行うのは仕方のないことかもしれませんが、それよ

りも参加者主体の出し物？もしくはアンケートにもあったビンゴゲームなど…お楽

しみの部分が多いといいのかな、と。 

●沢山の若者が参加したいと強く思う企画があれば、新居浜に U ターンする人が増

えるかなとちょっと期待します。 

●人と集まりたいので、式典は早く終わって欲しい。 

●記念品などはあって良いと思うが、楽しい催し物は必要ない。 

●質素に心を込めてお祝いするのが良いと思う。 

●挨拶が長いと感じる。 

●都会の成人式の形態を参考にした方がいい。特に郷土芸能は、正直今の若者には興

味が持たれないと思う。ピアノ演奏やダンスもある程度名の通った著名人でなけれ

ば、意味が無い。 

●若者の好みや旬を把握して、取り入れて欲しい。 

●上の子の成人式の日、雨が降っていましたがとてもご配慮ある車の誘導で、晴れ着

を汚さずに済み感謝しています。ただ、式典に関しては以前住んでいた市のプログラ

ムより随分と簡素な内容に感じました。その影響か会場に入らない若者も多く残念

に感じました。活躍している若者の演奏やダンスの披露や抽選会、そして今はネット
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このアンケートを実施して、「はたちの集い」に、大変関心を持っていただいているこ

とがよくわかりました。今後におきましても、皆様からいただいたご意見を参考にさせて

いただき、「はたちの集い」に参加される皆様が、楽しみにしていただける内容に少しで

も改善していきたいと考えております。 

短期間ではありましたが、大変多くのご回答をいただき、ありがとうございました。 

（社会教育課） 

総括 

で配信できるので、中学校別の記念撮影などもあればもう少し一体感が生まれるか

もと思う一方で、台無しにするような若者も出そうで難しいご判断かと思います。 

●同じ進行で開催するなら、やめてしまえばいい。 

●障がいのある息子がいます。２年後に成人します。成人式という式典には参加で

きないと思います。そんな色んな障がいのある子供でも参加できるような成人式が

あったらいいなと思います。親子で参加して、大人になった！という成長を祝って

あげたいです。 

●成人式には参加したが、式典の内容が印象に残っていないのが正直なところ。記

念品等、形として残るものがあればいいのでは。 

●ゲーム等楽しく盛り上がれる催し物を取り入れるのもいいと思う。 

●当事者の若者の意見を取り入れて運営もメンバーに加えたらどうでしょうか？ 

●式典に参加しないということは、あまり魅力を感じないからではないでしょうか。

●小、中、高校の恩師の先生たちからのメッセージ動画を式典会場や外にもモニタ

ーを設置して流したりするのはどうでしょうか。会場には保護者の方もたくさん来

られていましたので、懐かしい先生の動画は嬉しいと思います。誰が動画を撮りに

行くの？と思われそうですが。 

●はたちの集いは、式典に参加するためじゃなく、久しぶりに友達に会うために参

加した人がほとんどだったのではないでしょうか。私も懐かしい子供たちと喋った

り、写真を撮ったり、とても楽しい時間を過ごせました。 

❖その他要望 

●はたちのつどいをイメージしにくいので、もう少し意識しやすくしてほしい。 

●駐車場を広くしてほしい。 

●警備体制を強化してほしい。 

●お手紙を書けるスペースを作ってほしい。 

●酒乱、著しい改造車による爆音、喧嘩騒動を起こす者に対しては厳正に対処して

もらいたい。 

●暴れる人達は即退場、警察が対応すべき。 

 


